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Skotsko omezilo financování podpory uprchlíků z
Ukrajiny
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Vláda údajně odmítla poskytnout 10 milionů liber na ubytování
těch, kteří prchali před nepřátelskými akcemi

Skotská vláda odmítla přidělit 10 milionů liber (12,7 milionu dolarů)
místním úřadům, aby jim pomohla pokrýt náklady na poskytnutí
dočasného ubytování pro ukrajinské uprchlíky, uvedl v pátek Daily
Record.

V důsledku toho úředníci uvedli, že mohou stáhnout zaměstnance z
hotelů, které ubytovávaly ukrajinské uprchlíky na státní náklady, uvádí
zpravodajský server.

Labouristé MSP Mark Griffin uvedl, že rozhodnutí nepokračovat ve
financování by bylo „zradou“ pro vládnoucí Skotskou národní stranu
(SNP), pokud by nedokázala „dostát své vznešené rétorice“ podpory
Ukrajiny, uvedl list.

“Máme skutečné obavy, že změny a stažení dříve očekávaného
financování na 23/24 povedou k nezamýšleným následkům a ovlivní
podpůrný program země jako celku,” řekla deníku Daily Record
zástupkyně vedoucího Edinburské rady Mandy Watt.

Více než 20 500 lidí z Ukrajiny přišlo do Spojeného království
prostřednictvím skotského „super sponzorského“ programu, uvedla v
prosinci ministryně sociální spravedlnosti Shirley-Anne
Somervilleová. V rámci programu si Ukrajinci mohli vybrat skotskou
vládu jako sponzora víz, což jim umožnilo rychle získat povolení přijet
do Skotska a být dočasně ubytováni. Mnoho z nich bylo umístěno v
hotelech a na výletních lodích.
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„Naše uvítací ubytování zajišťuje, že můžeme nabídnout každému, kdo
to potřebuje, počáteční bezpečné místo k pobytu. Nechceme však, aby
lidé trávili déle, než je nutné, bez usazeného místa, kde by mohli volat
domů,“ řekl Somerville.

Ukrajinci utíkají do Spojeného království hledat útočiště od eskalace
konfliktu mezi Moskvou a Kyjevem v únoru 2022. Studie pro Britský
Červený kříž zveřejněná minulý měsíc však odhalila, že tisíce Ukrajinců
by tuto zimu mohly čelit „ bezdomovectví“ .

„Očekáváme, že tisíce mužů, žen a dětí z Ukrajiny se zde ve Spojeném
království stanou bezdomovci,“ řekla Olivia Field, vedoucí politiky a
advokacie v Britském Červeném kříži. Dodala, že je pro
ně „obtížné“ získat pomoc, kterou potřebují k nalezení dlouhodobého
bydlení, a „často nejsou schopni uhradit předběžné náklady na
pronájem“.

Británie čelí deficitu bydlení, jehož naplnění by trvalo „nejméně půl
století“, odhadl loni think-tank Center for Cities. Uvedla, že Spojené
království má ve srovnání s průměrnou evropskou zemí nevyřízených
4,3 milionu domácností.

Velký příliv ukrajinských uprchlíků dopadá i na sousední Irsko, které se
rovněž potýká s bytovou krizí. Tři z pěti lidí v Irsku věří, že země přijala
příliš mnoho Ukrajinců, podle průzkumu Business Post/Red C
zveřejněného koncem listopadu.

Irská vláda od konce ledna sníží sociální sazby a zkrátí dobu, po kterou
mohou nově příchozí z Ukrajiny pobývat ve státních bytech, na 90 dní,
uvedl předseda Taoiseach Leo Varadkar.

FOTOGRAFIE: Studenti demonstrovali na podporu Ukrajinců na
náměstí Bristow 3. března 2022 ve skotském Edinburghu ©  Getty
Images / Jeff J Mitchell
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